CADERNO DE QUESTOES
PROVA OBJETIVA

1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS

Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta)
questdes objetivas, vocé recebera do Fiscal de Sala:

® 01 (uma) Folha de Respostas destinada as respostas das
questdes objetivas. Confira se seus dados estdo corretos.

2. TEMPO

® (03 (trés) horas é o tempo disponivel para realizacdo da
prova, ja incluido o tempo para marcagao da Folha de
Respostas da prova objetiva;

® 01 (uma) hora apds o inicio da prova é possivel, retirar-
se da sala levando o caderno de prova;

3. INFORMAGCOES GERAIS

® As questOes objetivas tém 05 (cinco) alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas esta correta;

® \erifique se seu caderno esta completo, sem repeticao
de questdes ou falhas. Caso contrario, informe
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas
as devidas providéncias;

® Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas,
especialmente nome, nimero de inscrigdo e documento
de identidade e leia atentamente as instru¢Ges para
preenchimento;

® O preenchimento das respostas da prova objetiva é de
sua responsabilidade e ndo serd permitida a troca de
Folha de Respostas em caso de erro de marcac¢ao pelo
candidato;

Leia atentamente as instrugoes abaixo

PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO
LOURENGO DA SERRA/SP

CONCURSO PUBLICO
01/2023
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® Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul
ou preta, a letra correspondente a alternativa que vocé
escolheu.

® Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcagdes realizadas na Folha de
Respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informacgdes relativas as respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o caderno de prova;

® Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida
e assinada ao Fiscal de Sala.

SERA ELIMINADO do presente certame o candidato que:

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo
de comunicagdo com outro candidato;

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrénico
(calculadoras,  bips/pagers, cameras fotograficas,
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets,
relégios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido,
agendas eletrénicas, notebooks, palmtops ou qualquer
outro tipo de computador portdtil, receptores ou
gravadores) seja na sala de prova, sanitarios, patios ou
qualquer outra dependéncia do local de prova;

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas
levando consigo o Caderno de Questdes e/ou a Folha de
Respostas;

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando
terminar o tempo estabelecido;

e) ndo assinar a Lista de Presenca e/ou a Folha de
Respostas.
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LINGUA PORTUGUESA
TEXTO

Historia estranha

Um homem vem caminhando por um parque
quando de repente se v€ com sete anos de idade.
Estd com quarenta, quarenta e poucos. De
repente da com ele mesmo chutando uma bola
perto de um banco onde esta a sua baba fazendo
trico. Nao tem a menor duvida de que ¢ ele
mesmo. Reconhece a sua propria cara, reconhece
o banco e a babd. Tem uma vaga lembranca
daquela cena. Um dia ele estava jogando bola no
parque quando de repente aproximou-se um
homem e... O homem aproxima-se dele mesmo.
Ajoelha-se, pde as maos nos seus ombros e olha
nos seus olhos. Seus olhos se enchem de
lagrimas. Sente uma coisa no peito. Que coisa ¢
a vida. Que coisa pior ainda ¢ o tempo. Como eu
era inocente. Como meus olhos eram limpos. O
homem tenta dizer alguma coisa, mas ndo
encontra o que dizer. Apenas abraca a si mesmo,
longamente. Depois sai caminhando, chorando,
sem olhar para tras. O garoto fica olhando para a
sua figura que se afasta. Também se reconheceu.
E fica pensando, aborrecido: quando eu tiver
quarenta, quarenta € poucos anos, Como eu vou
ser sentimental! Vivendo e... Eu sabia fazer pipa
e hoje ndo sei mais. Duvido que se hoje pegasse
uma bola de gude conseguisse equilibra-la na
dobra do dedo indicador sobre a unha do polegar,
quanto mais joga-la com a precisdo que tinha
quando era garoto. Outra coisa: acabo de
procurar no diciondrio, pela primeira vez, o
significado da palavra "gude". Quando era garoto
nunca pensei nisso, eu sabia o que era gude. Gude
era gude. Juntando-se as duas maos de um
determinado jeito, com os polegares para dentro,
e assoprando pelo buraquinho, tirava-se um silvo
bonito que inclusive variava de tom conforme o
posicionamento das maos. Hoje ndo sei mais que
jeito € esse. Eu sabia a formula de fazer cola
caseira. Algo envolvendo farinha e d4gua e muita
confusdo na cozinha, de onde éramos expulsos
sob ameacas. Hoje ndo sei mais. A gente

comegcava a contar depois de ver um relampago e
o numero a que chegasse quando ouvia a
trovoada, multiplicado por outro niimero, dava a
distancia exata do relampago. Nao me lembro
mais dos nimeros. Ainda no terreno dos sons:
tinha uma folha que a gente dobrava e, se ela
rachasse de um certo jeito, dava um razoavel
pistom em miniatura. Nunca mais encontrei a tal
folha. E espremendo-se a mado entre o braco e o
corpo, claro, tinha-se o chamado trombone
axilar, que muito perturbava os mais velhos. Nao
consigo mais tirar o mesmo som. E verdade que
nado tenho tentado com muito empenho, ainda
mais com o pais na situagao em que esta. Lembro
o orgulho com que consegui, pela primeira vez,
cuspir corretamente pelo espaco adequado entre
os dentes de cima e a ponta da lingua de modo
que o cuspe ganhasse distdncia e pudesse ser
mirado. Com pratica, conseguia-se controlar a
trajetoria eliptica da cusparada com uma minima
margem de erro. Era puro instinto. Hoje o mesmo
feito requereria complicados
balistica, e eu provavelmente so acertaria a frente

calculos de

da minha camisa. Outra habilidade perdida. Na
verdade, deve-se revisar aquela antiga frase. E
vivendo e desaprendendo. Nao falo daquelas
coisas que deixamos de fazer porque ndo temos
mais as condigdes fisicas e a coragem de
antigamente, como subir em bonde andando —
mesmo porque ndo ha mais bondes andando.
Falo da sabedoria desperdi¢ada, das artes que nos
abandonaram. Algumas até Uteis. Quem nunca
desejou ainda ter o cuspe certeiro de garoto para
acertar em algum alvo contemporaneo, bem no
olho, e depois sair correndo? Eu ja.

Luiz Fernando Verissimo

MEDICO CLINICO GERAL PLANTONISTA
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QUESTAO 01

QUESTAO 04

Segundo o autor, as habilidades desenvolvidas na
infancia, que costumam se perder na vida adulta,
sdo importantes porque:

(A) Sao consideradas sabedoria e podem ser
uteis, independentemente da fase da vida.

(B) Elas mantém o espirito de juventude em cada
pessoa.

(C) Sao mais importantes que os conhecimentos
adquiridos na vida adulta.

(D) Representam lembrangas afetivas.

(E) Demonstram ainda mais inteligéncia.

QUESTAO 02

O trecho "Que coisa ¢ a vida. Que coisa pior
ainda ¢ o tempo." se refere:

(A) As perdas do autor.

(B) Ao esquecimento do autor.

(C) Ao medo do autor de falecer.

(D) Ao encontro do autor consigo mesmo anos
mais novo.

(E) Ao parque.

Considere o excerto "tirava-se um silvo bonito
que inclusive variava de tom conforme o
posicionamento das maos." S3o sin6nimos da
palavra "silvo":

(A) Sussurro e zumbido.

(B) Assobio e zunido.
(C) Assobio ¢ sibilo.
(D) Sussurro e mugido.

(E) Uivo e sibilo.

QUESTAO 05

QUESTAO 03

Considere as seguintes sentengas retiradas do
texto: I) “Seus olhos se enchem de lagrimas™; II)
“Tinha uma folha que a gente dobrava e, se ela
rachasse de um certo jeito, dava um razoavel
pistom em miniatura”; III) “E espremendo-se a
mao entre o braco e o corpo, claro, tinha-se o
chamado trombone axilar”. As quatro
ocorréncias da palavra “se”, na ordem em que
aparecem, sdo, respectivamente:

(A) parte integrante do verbo; conjuncao
condicional; indice de indeterminagdo do sujeito;
indice de indeterminagao do sujeito.

(B) pronome apassivador; conjungao
condicional; pronome reflexivo; pronome
reflexivo.

(C) parte integrante do verbo; conjuncao

integrante; indice de indeterminagdo do sujeito;
indice de indeterminagdo do sujeito.

(D) parte integrante do verbo; conjuncao
condicional; pronome apassivador; pronome
apassivador.

(E) pronome reflexivo; conjuncdo integrante;
indice de indeterminagdo do sujeito; pronome
reflexivo.

Observe as sentencas retiradas do texto: I) “Nao
tem a menor duvida de que ¢ ele mesmo.” II)
“Tem uma vaga lembranga daquela cena.” III)
“Eu sabia a formula de fazer cola caseira.” Em
relagdo a regéncia nominal, assinale a alternativa
que apresenta os termos regentes em cada uma
das sentencas, respectivamente.

(A) menor; vaga; eu.

(B) duvida; cena; cola.
(C) duvida; lembranga; formula.
(D) ele; daquela; caseira.

(E) duvida; vaga; formula.

QUESTAO 06

Considere o trecho "Falo da sabedoria
desperdigada, das artes que nos abandonaram.
Algumas até uteis." As palavras "falo",
"sabedoria", "que" e "até" sdo, respectivamente,
das classes gramaticais:

(A) substantivo, substantivo, conjungdo,

advérbio.

(B) verbo, adjetivo, conjuncdo, advérbio.

(C) verbo, substantivo, preposi¢ao, substantivo.
(D) advérbio, adjetivo, preposi¢do, substantivo.

(E) verbo, substantivo, conjungao, advérbio.

MEDICO CLINICO GERAL PLANTONISTA
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QUESTAO 07

Assinale a alternativa que apresenta a sentenca
correta.

(A) As reunides sao realizadas as tergas-feiras.
(B) Dedicou o livro a ambas as irmas.

(C) O envelope foi entregue a empresa.

(D) Agradeco a Pedro.

(E) A festa sera as 10h.

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO
QUESTAO 11

QUESTAO 08

Considere as seguintes sentencas: I) Eu me
lembro daquela cancdo. II) Falta-me descanso.
IIT) Esforcar-me-ei para que tudo dé certo. Nas
sentengas dadas, o uso do pronome "me" se trata,
respectivamente, de:

(A) proclise, proclise, mesoclise.

(B) énclise, proclise, proclise.

(C) énclise, énclise, mesoclise.

(D) proclise, proclise, énclise.

(E) proclise, énclise, mesoclise.

Sabe-se que na antiguidade a necessidade de
representar partes de um inteiro resultou no
surgimento de um novo conjunto numérico, o
conjunto dos nimeros Racionais. Hoje em dia
os numeros fracionarios fazem parte do nosso
cotidiano, e algumas razdes inclusive
representam contextos matematicos notaveis
em nossa rotina.

Um bom exemplo ¢ a razdo centesimal, que
pode simbolizar o conceito de:

(A) Proporgao.
(B) Medida.
(C) Porcentagem.

(D) Juros.
(E) Velocidade.

QUESTAO 12

QUESTAO 09

Assinale a alternativa que apresenta todas as
palavras acentuadas corretamente.

(A) lingtiica; caf€; assembléia; forum.

(B) heréi; enjoo; pélo; eloqiiéncia.

(C) paranoia; ideia; caja; jiboia.

(D) arguicao; heroico; satude; anéis.

(E) boléia; hifens; tranquilo; frequéncia.

QUESTAO 10

Assinale a alternativa que apresenta uma oracao
subordinada adverbial concessiva.

(A) Conforme avangavam, percebiam que a trilha
desaparecia.

(B) O evento sera cancelado caso nao haja verba.
(C) A fim de acalmar seu cdo, cantou uma can¢ao
de ninar.

(D) O atleta ndo se inscreveu na competicdo,
conquanto quisesse fazé-lo.

(E) Decidi deixar o casaco em casa, porque nao
estava ventando.

Considere o paralelogramo ABCD e o tridngulo
ABE. Sabendo que o triangulo ¢ equilétero, os
valores em graus dos angulos X, y e z
respectivamente na figura abaixo sao:

D

(A) 60°, 60° e 40°
(B) 60°, 60° e 60°.
(C) 60°, 60° e 50°.
(D) 40° , 60° e 60°.
(E) 60° , 40° e 60°.

MEDICO CLINICO GERAL PLANTONISTA
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QUESTAO 13

Celma trabalha como cozinheira em uma
escola. Ela ndo dispde de conhecimentos
matematicos, mas sabe preparar as refeigdes em
grande quantidade sem que haja desperdicio. A
propor¢ao usada por ela para cozinhar o feijao
¢ 1 para 20, considerando as grandezas kg e
criangas respectivamente. Tendo em conta que
a média de criancas que fazem a refei¢ao na
escola diariamente ¢ de 215, a quantidade de
feijdo consumida nesta escola na semana, em
dias de aula, ou seja, de segunda a sexta-feira ¢:

(A) 5375¢g

(B) 53750 g.
(C) 537500 g.
(D) 5375000 g.
(E) 53750000 g.

QUESTAO 15

QUESTAO 14

Na tabela abaixo ¢ possivel relacionar cada letra
a uma sequéncia. Sabendo que as sequéncias
atendem um padrio, a op¢do que indica
corretamente os valores que completam a linha
correspondente a letra E na tabela ¢é:

Uma esfiharia resolveu fazer uma pesquisa com
seus clientes para saber as preferéncias em
relagdo aos sabores das esfihas de calabresa,
carne e queijo. Ao todo foram ouvidas 555
pessoas, ¢ os resultados dispostos na tabela
abaixo mostram que os entrevistados tem
preferencias individuais e por 2 sabores.

SABORES PESSOAS
Calabresa 265
Carne 270
Queijo 280
Calabresa e queijo 126
Carne e queijo 144

Analisando a tabela ¢ correto afirmar que a
quantidade de pessoas que gostam apenas de
esfiha de queijo ¢:

(A) 10.
(B) 26

(C) 144
(D) 149
(E) 280

QUESTAO 16

2 4 6
4 8 12
16 32 48

256 512 768

m (T Qw (>

(A) 65536, 131070, 196608.
(B) 65530, 131070, 196608.
(C) 65536, 131072, 196608.

(D) 65536, 131072, 262144.
(E) 65536, 131070, 262140.

Um professor de matematica prop0s o seguinte
desafio em sala: Encontrar a medida do maior
lado do esquadro que os alunos utilizavam nas
aulas de geometria. O esquadro utilizado pelos
alunos tem formato de um triangulo retangulo e
escaleno. Sabe-se que a razdo entre os dois
menores lados ¢ 3 para 2, e que a medida do
menor lado do esquadro ¢ 10 cm. Logo a medida
do maior lado do esquadro ¢:

Considere V13 = 3,6

(A) 15 cm
(B) 16 cm
(C) 18 cm.

(D) 20 cm
(E) 22 cm.

MEDICO CLINICO GERAL PLANTONISTA
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QUESTAO 17

A taxa de desemprego no Brasil caiu para 9,8% em 2022, a menor taxa registrada desde 2016
conforme mostra o grafico abaixo.

O resultado foi muito melhor que o esperado pelo mercado, e a expectativa € que esse padrao se
mantenha em 2023.

trajetoria da taxa de desemprego

em %

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

13,9 mar.21

6,3
dez.13

mar. dez. dez. dez. dez. dez. dez. dez. dez. dez. mai.
2012 20132014 2015 20162017 2018 2019 2020 20212022

Fonte: Poder360.com.br ¢ IBGE

De acordo com dados do IBGE a populacdo atual do Brasil ¢ de aproximadamente 214,3 milhdes de
pessoas, sendo assim, para que em 2023 o pais consiga desacelerar ainda mais essa taxa e superar a
menor taxa desde 2012 o total de pessoas desempregadas teria que ser menor que:

(A) 13.500.900 pessoas.
(B) 14.000.400 pessoas.
(C) 20.572.800 pessoas.
(D) 21.001.400 pessoas.
(E) 22.632.100 pessoas.

QUESTAO 18

Considere um retangulo ABCD cujo lado menor mede L e o lado maior mede o dobro do lado menor.
A razdo entre a area do retdngulo e a diagonal D é:
V5

A 2

LV5
B) —

5LV2
© ==

2LV5
(D) =5~

2L\5
(E) =
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QUESTAO 19

O futebol ¢ um dos esportes mais assistidos no mundo. O Gol ¢ 0o momento mais ansiado numa partida,
e alguns jogadores se destacam por conseguirem fazer muitos gols durante os jogos. A tabela abaixo
compara dados de dois jogadores em um campeonato em 2022.

147 Jogos 218
0.71 Gols por jogo 0.79
0.39 Assisténcias por jogo 0.35
64’ Mins p/ participar de gol 70'
54% Converséo de chances claras 47%
2.9 Passes decisivos por jogo 1.7
0.7 Grandes chances criadas por jogo 0.5
4.8 Dribles certos por jogo 2.8
58% Acerto no drible 55%
4.0 Faltas sofridas por jogo 1.4

De acordo com os niimeros da tabela ¢ correto dizer que ao término do campeonato:
(A) Os dois jogadores juntos fizeram mais de 300 gols.

(B) A diferenca entre o total de gols feitos pelos dois jogadores ¢ menor que 70.

(C) Um dos jogadores fez menos de 100 gols.

(D) Cada jogador fez mais de 150 gols.

(E) Os dois jogadores juntos fizeram menos de 200 gols.

QUESTAO 20

Considere o ponto W com coordenadas (X, y) solugdo do sistema abaixo.
2x — 3y =—4
5y —x =-5
Para representar esse ponto no plano cartesiano ¢ necessario que suas coordenadas sejam:

(A) Abscissa positiva e ordenada positiva.

(B) Abscissa positiva e ordenada negativa.
(C) Abscissa negativa e ordenada positiva.
(D) Abscissa negativa e ordenada negativa.

(E) Abscissa negativa e ordenada nula.
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NOCOES DE INFORMATICA
QUESTAO 21

QUESTAO 25

Qual ¢ o atalho do MS-Windows 7 para desfazer
uma acao?

(A) Ctrl + X

(B) Ctrl + L

(©) Ctrl+Z

(D) Ctrl + C

(E) Cul+V

QUESTAO 22

Qual ¢ o atalho do MS-Windows 7 para avangar
entre as guias?

(A) Ctrl + Tab

(B) Ctrl + Shift + Tab
(C) Tab

(D) Shift + Tab

(E) Alt + letra sublinhada

Qual dos itens abaixo ¢ a op¢do correta para a
criacdo de um indice no MS-Word 2016?

(A) Ir na aba “Design” e selecionar a op¢ao
“Indices”

(B) Ir na aba “Secdo” e selecionar a opg¢ao
“Indices”
(C) Ir na aba “Referéncias” e selecionar a opg¢ao
“Indices”
(D) Ir na aba “Ferramentas” e selecionar a op¢ao
“Indices”

(E) Ir na aba “Revisar” e selecionar a opg¢ao
“Indices”

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTAO 26

QUESTAO 23

Qual € o atalho do MS-Windows 7 para procurar
um arquivo ou uma pasta?

(A) Ctul+ A

(B) F3

(C) Alt + Enter

(D) Alt+ F4

(E) Alt + Barra de espacos

QUESTAO 24

Qual o tipo de protocolo usado para a
comunicacao entre computadores na internet?

(A) HTTP
(B) SSH
(C) FTP
(D) SMTP
(E) UDP

Com base nas disposi¢des legais que regulam a
matéria, observe as afirmativas a seguir ¢
assinale a alternativa correta.

(A) O principio da integralidade define que os
individuos sao diferentes, possuindo
caracteristicas bioldgicas, psiquicas, culturais e
sociais diversas.

(B) O principio da universalidade € efetivado no
artigo 198 da Constituigdo Federal, e
regulamentada pela Lei n°® 8.142/1990, no qual o
controle social do SUS ¢ garantido por meio dos
Conselhos e Conferéncias de Saude.

(C) Pelo principio da regionalizag¢do temos que a
atencdo primaria € considerada o primeiro nivel
de aten¢do a satide e deve funcionar como porta
de entrada de todo o sistema.

(D) A equidade ¢ um principio doutrinario que
visa enxergar o ser humano como um todo,
incluindo seus aspectos biopsicossociais, com
acoes em todos os niveis de prevengao.

(E) De acordo com os atributos da atencao
primdria a satide, temos como essenciais: acesso
de primeiro contato, integralidade,
longitudinalidade e coordenagao da atengao.

MEDICO CLINICO GERAL PLANTONISTA

Pagina 8 de 15



Prefeitura Municipal de S&o Lourenco da Serra — SP — Concurso Publico 01/2023

INSTITUTO AVANCA SAO PAULO

QUESTAO 27

QUESTAO 29

Leia as alternativas abaixo e assinale a que
apresenta doenca que nao ¢ de notificacao
compulsoria no Estado de Sao Paulo.

(A) Doenga de Creutzfeldt-Jakob (DCJ), dengue,
colera e botulismo.

(B)Toxoplasmose gestacional e congénita,
Dengue e Transtorno de Borderline.
(C) Sindrome da Rubéola Congénita,

Leptospirose e raiva humana.

(D) Doencgas febris hemorragicas emergentes
/reemergentes: Arenavirus, Ebola, Marburg,
Lassa, Febre purptrica brasileira.

(E) Febre de Chikungunya e eventos adversos
graves ou Obitos pos vacinagao.

QUESTAO 28
Segundo o Calendario Nacional de Vacinagio,
leia as sentengas abaixo e assinale a
INCORRETA.

(A) A vacina contra Difteria e Tétano ¢ de dose
unica e recomendada aos recém-nascidos.

(B) A vacina BCG (Bacilo de Calmette e
Guérindose) protege contra formas graves de
tuberculose, ¢ aplicada em dose Unica e
recomendada aos recém-nascidos.

(C) A vacina contra sarampo, caxumba e rubéola
(SCR) ¢ aplicada em duas doses e recomendada
para criangas de 12 meses.

(D) A Vacina que combate a Hepatite B deve ser
tomada em dose Unica ao nascer.

(E) A vacina Papilomavirus humano (HPV) deve
ser tomada em duas doses por meninas € meninos
de 9 a 14 anos.

Leia os conceitos abaixo e assinale a alternativa
correta. Para efeito do Decreto n® 7.508, de 28 de
junho de 2011:

(A) Regido de Satde ¢ o espaco geografico
continuo constituido por agrupamentos de
Municipios limitrofes, delimitado a partir de
identidades culturais, econdmicas e sociais.

(B) Rede de Atengdo a Saude ¢ o acordo de
colaboragao firmado entre entes federativos com
a finalidade de organizar e integrar as acoes e
servicos de saude.

(C) Portas de Entrada sdo instancias de pactuacao
consensual entre os entes federativos para
defini¢ao das regras da gestdo compartilhada do

SUS;

(D) Comissdes Intergestores sdo servigos de
atendimento inicial a satde do usuario no SUS;

(E) Contrato Organizativo da Agao Publica ¢ o
conjunto de agdes e servigos de saude articulados
em niveis de complexidade crescente para
garantir a assisténcia integral.

QUESTAO 30

Sobre a Lein°® 8.142, de 28 de dezembro de 1990,
julgue os itens a seguir e assinale a alternativa
correta:

I - A Conferéncia de Saude reune-se a cada
quatro anos com a representantes de varios
segmentos da sociedade para avaliar a situacao
de saude.

IT - O Conselho de Saude ¢ um 6rgado colegiado
composto por representantes do governo,
prestadores de servico, profissionais de satude. E
de carater temporario e deliberativo.

III - As Conferéncias de Saude e os Conselhos de
Saude tém sua organizagdo e normas de
funcionamento definidas em regimento préprio,
aprovadas pelo respectivo conselho.

A) Apenas o item I € verdadeiro.

(B) Apenas o item II verdadeiro.

(C) Apenas o item III ¢ verdadeiro.

(D) Apenas os itens I e I1I sdo verdadeiros.

(E) Todos os itens sao verdadeiros.
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QUESTAO 31

QUESTAO 33

A imagem a seguir apresenta um tipo de sutura
utilizada em feridas de pele, quando se deseja
uma maior aproximacao das bordas da lesao.

Fonte:periop.com.br

O tipo de sutura apresentado na imagem ¢
nomeado:

(A) Sutura simples.
(B) Ponto Donati.

(C) Sutura continua.
(D) Chuleio ancorado.

(E) Chuleio simples.

QUESTAO 32

O choque ¢ um dos quadros clinicos mais
complexos em emergéncias meédicas e medicina
intensiva. Sobre a classificagdo dos estados de
choque e principais etiologias, assinale a
alternativa correta.

(A) Queimaduras graves podem levar ao choque
hipovolémico.

(B) Hipertermia ¢ uma causa comum de choque
distributivo.

(C) Tamponamento pericardico ndo resulta em
choque obstrutivo.

(D) Embolia pulmonar ¢ causa comum de
choque hipovolémico.

(E) Todas as cardiopatias culminam em choque
neurogénico.

Considere um paciente com insuficiéncia renal
cronica e, portanto, com acimulo de acidos
fixos. Esse paciente apresentava
frequentemente vomitos que causam alcalose
metabolica, o que poderia configurar um
distarbio  metabdlico  misto  (acidose
metabolica + alcalose metabolica). Para essa
interpretagdo, o profissional utiliza-se do
conceito de anion-gap (AG) ou hiato idnico.
Considerando tudo exposto ¢ a relagdo AAG /
A[HCOs7] para diagnosticar a ocorréncia de
mais de um disturbio metabodlico, assinale a
alternativa correta.

(A) AAG / A[HCO3] = 1-2: configura um
quadro inequivoco de alcalose metabdlica.

(B) AAG / A[HCOs] = > 2: h4a, além da
acidose por aumento do 4anion-gap, um
distarbio metabdlico que esta aumentando o
bicarbonato, ou seja, uma alcalose metabdlica
associada.

(C) AAG / A[HCO3] = < 1: a varia¢ao do
bicarbonato ¢ muito maior que a variagdo do
anion-gap, o que configura alcalose
metabolica com anion-gap normal e acidose
metabodlica com anion-gap aumentado.

(D) A abordagem de Steward para a avaliacao
dos disturbios 4cidobasicos também pode ser
empregada. Sua utilizagdo ¢ amparada no fato
do pH sérico ser intimamente dependente do
bicarbonato.

(E) AAG / A[HCO3] = < 0: a variagao do
bicarbonato ¢ muito menor que a variagdo do
anion-gap, o que configura quadro de
hiperfosfatemia, tipico de alcalose metabdlica.
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QUESTAO 34

QUESTAO 36

Os distarbios do equilibrio acidobasico ocorrem
com grande frequéncia nos individuos que
procuram atendimento na emergéncia. Acerca do
tema, considere o quadro a seguir.

Distarbios pH | Bicarbonato | PCOz
Acidose Cai A Cai*
metabolica

Alcalose Sobe B Sobe*
metabolica

Acidose Cai C Sobe
respiratoria

Alcalose Sobe D Cai
respiratoria

*alteracdo secundaria, compensatoria.

Acerca do tema distarbios acido-base simples, ¢
correto afirmar que as marcagdes A, B, C e D
correspondem, respectivamente, a:

(A) Sobe; Cai; Sobe, Sobe.
(B) Cai; Sobe, Sobe*, Cai*.
(C) Cai; Sobe; Cai*; Sobe*.
(D) Sobe*; Cai*; Cai; Sobe.
(E) Sobe*; Sobe*; Cai; Sobe.

Assinale a alternativa correta em relagdo a
tuberculose (TB) pulmonar:

(A) Existem trés formas clinicas de tuberculose
pulmonar: pré-primaria, primaria e pds-primaria.

(B) A TB pulmonar priméria normalmente
ocorre em seguida ao primeiro contato do
individuo com o bacilo e, por isso, € mais comum
em criangas.

(C) A TB pulmonar primaria pode ocorrer em
qualquer idade, mas ¢ mais comum no
adolescente e no adulto jovem.

(D) A febre vespertina, sintoma da TB pulmonar,
sem calafrios, costuma ultrapassar os 39.5°C.

(E) A TB pods-primaria ¢ uma forma grave da
doenga, que ¢ mais comum em pacientes
imunocomprometidos, como pessoas infectadas
com HIV em fase avancada de imunossupressao.

QUESTAO 37

QUESTAO 35

Trata-se de um mecanismo que descreve a
relagdo entre o comprimento da fibra muscular
cardiaca e a for¢a de contragdo do musculo
cardiaco. Quando o miocardio ¢ esticado no
enchimento, a forca de contracdo aumenta e,
consequentemente, a quantidade de sangue
bombeada aumenta. Na insuficiéncia cardiaca,
esse mecanismo ¢ afetado, o que leva a uma
incapacidade do coracdo em compensar a
demanda metabolica do corpo. Isso ocorre
devido a redugdo do retorno venoso e pré-carga,
o que diminui a energia de contragdo e afeta a
capacidade do coracdo em bombear sangue
adequadamente.

O mecanismo descrito € nomeado:
(A) Selye.

(B) Haldane.

(C) Harvey.

(D) Frank-Starling.

(E) Henle-Koch.

Sobre a Doenca de Chagas (DC), assinale a
alternativa correta:

(A) A DC ¢ uma das consequéncias da infeccao
humana produzida pelo inseto 7riatoma
infestans.

(B) A transmissdo vetorial acontece pelo contato
do homem suscetivel com as excretas
contaminadas dos triatomineos.

(C) A transmissdao da DC ¢ dada apenas pela
forma vetorial.

(D) Na fase cronica da infec¢do, predomina o
parasito circulante na corrente sanguinea, em
quantidades expressivas. As manifestacdes de
doenga febril podem persistir por até 12 semanas.

(E) A miocardite difusa com varios graus de
severidade ¢ enquadrada na sintomatologia
inespecifica da DC.
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QUESTAO 38

QUESTAO 40

Pode ser citada como uma das causas da diarreia
cronica a infeccdo pelo protozoario Giardia
lamblia. Qual o tratamento indicado para esse
tipo de infecg@o?

A dengue ¢ uma doenca febril aguda, de etiologia
viral e de evolugdo benigna na forma classica, e
grave quando se apresenta na forma hemorragica.
Indique a alternativa que ndo apresenta uma
medida de controle da dengue.

(A) Metronidazol. . .

(A) Manejo ambiental.
(B) Tapazol. (B) Manejo fisico.
(C) Propanolol. (C) Controle quimico.
(D) Rabeprazol. (D) Melhoria de saneamento bésico.
(E) Ivermectina (E)Educacdo em saude e participacdo

' comunitaria.
QUESTAO 41

QUESTAO 39

Em relagdo ao Lupus Eritematoso Sistémico,
julgue as assertivas com
Certo (C) ou Errado (E):

() A fadiga ¢ uma das queixas mais prevalentes
do LES em atividade. Febre, geralmente
moderada e com resposta rapida ao
glicocorticoide (GC), ¢ verificada na maioria dos
pacientes no momento do diagnostico.

() O eritema malar caracteriza-se por eritema
cutaneo resultante de reagdo incomum ao sol, por
historia do paciente ou observagdo do médico.

() Mulheres lupicas geralmente tém fertilidade
preservada. Durante a gestacdo, as complicagdes
obstétricas sdo maiores, assim como o risco de
exacerbagdo da doenga, especialmente no
puerpério.

Assinale a  alternativa  que
corretamente e na ordem:

representa

(A)C-C-C.
(B)E-E-C.
(C)C-E-C.
(D)E-C—E.
(E)C-C—-E.

A insuficiéncia cardiaca, uma sindrome grave e
complexa, ¢ importante problema de saude
publica que associada a taxas substanciais de
morte e internagdes, acomete mais de 23 milhdes
de pacientes no mundo. O transplante cardiaco ¢
a forma terapéutica mais eficaz para prolongar a
vida dos pacientes com doengas cardiacas graves,
em estagio avancado, cuja qualidade de vida esta
muito reduzida. Assinale a alternativa que
conttm uma situacdo onde ¢ indicado o
transplante cardiaco.

(A) Doenga vascular periférica grave sem
possibilidade de revascularizagao.

(B) Indice de massa corporal > 35 kg/m?.

(C) Arritmias ventriculares sintomaticas e
refratarias ao manejo com farmacos, dispositivos
elétricos e procedimentos de ablacao.

(D) Embolia pulmonar <3 semanas.
(E) Hipertensao pulmonar fixa.

QUESTAO 42

De acordo com a Lei n° 8.142, de 28 de
dezembro de 1990, a Conferéncia de Saude
reunir-se-4 com a representacdo dos varios
segmentos sociais, para avaliar a situacdo de
satde e propor as diretrizes para a formulacao da
politica de saude nos niveis correspondentes,
convocada pelo Poder Executivo ou,
extraordinariamente, por esta ou pelo Conselho
de Saude, a cada:

(A) 3 anos.

(B) 4 anos.

(C) 2 anos.

(D) Anualmente.

(E) 5 anos.
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QUESTAO 43

QUESTAO 45

Sobre os tipos de hepatite, marque a alternativa
correta:

(A) Nao ha vacina para a hepatite do tipo A.

(B) Quanto ao diagnostico da hepatite A, a
deteccao de anticorpos da classe IgG permite
diferenciar se a infec¢do ¢ aguda ou trata-se de
infeccdo pregressa.

(C) A evolugao de uma hepatite aguda do tipo B
consiste de duas fases: prodromica e
convalescenga.

(D) A principal forma de prevencao da hepatite
B ¢ a adequacao do saneamento basico e medidas
educacionais de higiene.

(E) A manifestagao de sintomas da hepatite C em
sua fase aguda ¢ extremamente rara. Entretanto,
quando presente, ela segue um quadro
semelhante ao das outras hepatites.

Assinale, dentre as alternativas abaixo, aquela
que ndo apresenta um critério de Classificagdo de
Risco no Acolhimento.

(A) Sinais de alerta.

(B) Queixa principal.

(C) Sexo.

(D) Dificuldade de comunicagao.
(E) Escala de dor.

QUESTAO 46

QUESTAO 44

A escabiose ou sarna ¢ uma doenga parasitaria
causada pelo 4caro Sarcoptes scabiei. E uma
doenca contagiosa transmitida pelo contato
direto interpessoal ou através do uso de roupas
contaminadas. Em relagcdo a farmacoterapia da
escabiose, assinale a alternativa correta.

(A) Permetrina ¢ considerado o farmaco de
primeira escolha para o tratamento da escabiose
comum. Atua sobre as células nervosas do
parasita, atrasando sua polarizagdo e provocando
sua paralisia e morte.

(B) Monosulfiram apresenta vantagens em
relagdo a permetrina, exigindo menos dias de
tratamento.

(C) O benzoato de benzila ¢ um medicamento
eficaz, porém sua fabricagdo estd proibida no
Brasil.

(D) A absor¢do do monosulfiram ¢ lenta e
inferior a 2% da dose aplicada na pele.

(E) O lindano tem sido utilizado por mais de um
século como um escabicida eficaz e de baixo
custo, ¢ continua sendo usado no Brasil ¢ em
vérias partes do mundo.

A tireotoxicose ¢ a manifestacdo clinica do
excesso de hormdnio tireoidiano devido a
doencas que causam hiperfungdo da glandula
tireoide (hipertireoidismo). Sobre 0
hipertireoidismo, julgue os itens que seguem:

I- O hipertireoidismo também pode ser induzido
por uso de medicamentos, em especial por
amiodarona, levotiroxina e litio.

II- A Doenca de Graves apresenta menos
sintomas de tireotoxicose e niao tém
manifestagoes inflamatorias oculares.

III- No hipertireoidismo subclinico, o TSH
apresenta-se diminuido, porém o T4 (total ou
livre) e T3 estdo dentro da faixa normal.

Esté correto o que se afirma em:
(A)1, apenas.

(B) I e 111, apenas.

(C) Ie IlI, apenas.

(D) I e 11, apenas.

(E) III, apenas.

QUESTAO 47

Doenga provocada por quatro protozoarios do
género Plasmodium, cuja sintomatologia inicial
¢ a febre, associada ou ndo a calafrios, tremores,
suores intensos, dor de cabeca e dores no corpo.

(A) Malaria.

(B) Esquistossomose.
(C) Doenga de Chagas.
(D) Tétano.

(E) Coqueluche.
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QUESTAO 48

QUESTAO 50

Segundo a Lei n° 8.080, de 19 de setembro de
1990, o principio definido como o conjunto
articulado e continuo das acdes e servigos
preventivos e curativos, individuais e coletivos,
exigidos para cada caso em todos os niveis de
complexidade do sistema ¢:

(A) Preservagao da autonomia das pessoas.

(B) Direito a informagdo, as pessoas assistidas,
sobre sua saude.

(C) Divulgagao de informagdes quanto ao
potencial dos servigos de satude e a sua utilizagdo
pelo usuario.

(D) Universalidade de acesso aos servigos de
saude.

(E) Integralidade de assisténcia.

QUESTAO 49

Sobre o preenchimento da declaragdo de obito,
julgue os itens:

I- A Declaracao de 6bito devera ser preenchida
para todos os 6bitos, inclusive os fetais ocorridos
em estabelecimentos de saude, mas ndo os
ocorridos em domicilio.

II- A declaragdo ¢ impressa em trés vias, sendo a
primeira recolhida na Unidade Notificadora,
devendo ficar em poder do setor responsavel pelo
processamento dos dados, na instancia municipal
ou na estadual, a segunda entregue pela familia
ao cartorio civil e a terceira permanece nas
Unidades Notificadoras, em casos de oObitos
notificados pelos estabelecimentos de saude,
Instituto Médico Legal ou Servigo de Verificagao
de Obito, para ser anexada a documentagio
médica pertencente ao falecido.

III- O enfermeiro ¢ responsavel por todas as
informacdes contidas na Declaragdo de Obito.

Marque a alternativa que mais se adequa:
(A) Apenas o item I esta correto.

(B) Apenas o item II esta incorreto.

(C) Apenas o item III esté4 incorreto.

(D) Apenas os itens I e II estdo incorretos.

(E) Apenas os itens I e III estdo incorretos.

A depressao ¢ um problema médico grave e
altamente prevalente na populagdo em geral. De
acordo com estudo epidemiologico a prevaléncia
de depressao ao longo da vida no Brasil esta em
torno de 15,5%. Em relacdo a depressao, pode-se
afirmar:

(A) A depressao sazonal ¢ caracterizada por
sindromes depressivas associadas ou causadas
por doencas medico-sistémicas e/ou por
medicamentos.

(B) A depressdo endogena apresenta aumento de
apetite e/ou ganho de peso, dificuldade para
conciliar o sono ou sonoléncia, sensagdo de
corpo pesado, sensibilidade exagerada a rejeigao,
responde de forma negativa aos estimulos
ambientais.

(C) A distimia é um quadro mais leve e cronico.
As alteragdes estdo presentes na maior parte do
dia, todos os dias, por, no minimo, dois anos.
Podem ocorrer oscilagdes, mas prevalecem as
queixas de cansago e desanimo durante a maior
parte do tempo.

(D) A insbnia causada pela depressdo geralmente
¢ intermediaria ou terminal. A sonoléncia esta
mais associada a depressao chamada psicotica.

(E) A depressao atipica caracteriza-se pelo inicio
no outono/inverno e pela remissao na primavera,
sendo incomum no verdo. A prevaléncia ¢ maior
entre jovens que vivem em maiores latitudes. Os
sintomas mais comuns sdo: apatia, diminui¢ao da
atividade, isolamento social, diminuicao da
libido, sonoléncia, aumento do apetite, “fissura”
por carboidratos e ganho de peso.

MEDICO CLINICO GERAL PLANTONISTA

Pagina 14 de 15



Prefeitura Municipal de S&o Lourenco da Serra — SP — Concurso Publico 01/2023 INSTITUTO AVANCA SAO PAULO

MEDICO CLINICO GERAL PLANTONISTA Pagina 15 de 15



